朱紫云

指点企业融资四计

完善报表记录:银行很看重

许多中小企业属于老板"白手起家",成立初期没有意识到建立完善财务制度的重要性,仅有简单而不完全的记录,银行通过这些记录无法了解企业真实的财务状况。即便这这是记录无法了解企业真实的财务状况。即便这段营情况非常出色,也很难给予企业足够的融资支持。因此,中小企业应逐步完善自身的财务制度。详细、准确、透明的财务报表,会让企业在融资道路上获得更多的机会。

利用流动资产:应收账款也能 抵押

传统观念上,银行最为看重机器、厂房、土地等固定资产,企业也将自身融资的砝码压在固定资产上。实际上,合理利用企业拥有的流动资产(如应收账款、投资产品等),也可以从银行获得更多的资金支持。目前,很多中外资银行都提供了流动资金贷款业务(如贸易背景项下的融资贷款人能让企业全面激活自身资产,进行生产扩张。

融资忌过度集中或分散:银行不 喜欢朝三暮四的企业

企业在进行资金规划的时候,资金获取渠道不宜过度集中或分散,要注重开发不同的融资渠道。应与银行建立稳定的伙伴关系,积累良好的信用记录。在资金使用形式上,应长、中、短期融资合理配置,使企业自身的资金使用有一定的独立性和抗风险性,避免某一方面的冲击导致企业全面的资金瘫痪。

"压榨"上下游厂商:预支赊账 有理

如果企业有稳定的上下游厂商,

而他们又有不错的经营实力,且愿意帮助自己的买家或者供应商共同发展,企业也可以通过向上游厂商预支货款、向下游厂商赊账等形式,获得一定的资金周转。 圆

(摘自《中国经营报》)

佚 名

哪里会成为创业的 黄金屋

商务区

商铺投资的诀窍之一就是"看客买铺"。一般来说,商务区的商铺客流消费能力相对较高,特别适合一些现代商贸服务行业,以商务楼白领为目标消费群的酒吧、咖啡馆、健身健美中心、美容美发厅、高级餐厅都会是这些地方的热点。可适当选择这些领域的投资项目。

在选址中, 有些不可预测的因素 时有发生, 因此要学会在一个商圈内 寻找细微的差异。例如,方向不同、当 地主要建筑物的不同或地势不同等原 因都会对未来餐饮店的营业额造成影 响。通常在有红绿灯的地方, 越过红 绿灯的位置最佳,因为它便于顾客进 入, 又不会造成店铺门口的拥挤堵塞 现象; 在有车站的地方, 车站下方的 位置要比车站对面的位置好, 因为来 往的顾客就餐比较方便, 省去了过马 路的麻烦;在有斜坡的地方,坡上要 比坡下好, 因为坡下行人过往较快, 不 易引起顾客的注意。不同气候的城市 店址也有优劣差别, 在北方城市, 如果 店门朝风(一般朝西北方向)、冬季寒 风不断地侵袭, 就会赶走顾客, 因此 风口位置要慎选。而有的门店前有树 木、建筑物等,这些障碍物可能会影 响餐饮店的能见度, 从而影响客流。

住宅社区

社区里开店讲究人气。在某些大

的社区内,会设有固定的商业中心场 所,用以商铺经营,小区的周边地区也 可以成为被开发的场所。在决定创业 开店前,选址需要注意以下问题:① 社区的规模。一般情况下, 只要保证商 圈内有3000以上的生活人口存在,而 且其步行时间在10分钟以内就可以达 到预期的效果。同时还要考虑到商圈 内人群的消费能力,人口数量虽然在一 定程度上决定着他们的消费能力,但 并不能完全代表能吸引的有效客流。 国外比较成熟的商圈通常以店铺所在 点为中心,半径1000米较为普遍,目 标人群为2600~3000人之间,如果 以家庭产数算,每户3.6人,则家庭 数应在722~833之间。②根据年龄 ▲层次选择不同的商舖。在老年人占大多 数的社区中,餐饮业、宠物店、服装店 等不太适合, 而儿童装、清洁店、药店 等比较适宜; 在年轻人较多的社区中, 餐饮业、美容店、服装店、健身房等 比较适合。③以人为本,想法满足社 区居民各种各样的需求。社区居民在 乎的是方便的购物场所及便捷的服务。 社区开店,不是出奇制胜,也不需要太 多的创造性营销, 而是以人为本。

商业中心地带

在这样的地带选择店址资金的需求是庞大的,而且对装修的要求也很高,但客流也最大,知名度的提升也很迅速。在这样的地方寻找房子,最直接的办法是调查某一个店的具体盈利状况,如果觉得可以迅速收回成本,甚至快速创造利润,那么就可以行动了。

古语说"一步差三市", 开店地址 差一步就有可能差三成的买卖, 这跟 人流动线(人流活动的线路) 有关。人 流动线的确定要派人去掐表、去测量。 比如, 店门前人流量的测定, 是在计划 开店的地点测算单位时间内多少人经 过该位置。除了该位置所在人行道上 的人流外, 还要测马路中间的和马路 对面的人流量。马路中间的只算骑自行车的,开车的不算。是否算马路对面的人流量要看马路宽度,路较窄就算,路宽超过一定标准有隔离带的,顾客就不可能再过来消费,就不能算对面的人流量。

商业中心地带,通常是行业经营集中的地方,也是同行竞争最激烈的地方,因此,选址的时候一定要考虑人流的主要路线会不会被竞争对手截住。选择商业中心地带还要注重商圈的选择。如在商业中心开设服装店,那群的选择。以北京为例,如果选择18~25岁的女性作为客户群,店址选在西单就比在东四合适。因为虽然目样多以25~30岁左右的白领女性为主,商品质地精良,价格也比较高。

如果在心仪的繁华地段中找不到合适的店面,也可以试试与他人合租,双方共用一个店面。这样不但可以节省租金,而且同一屋檐下的两种行业,顾客属性雷同且产品可以互补的话,更可以收到相辅相成之效。如饰品与服装店、箱包与服装店,或者内衣与成衣店等,都是适合配套经营的项目。

(摘自《钱经》)

朴容锡

韩国富人的理财习惯

负债也是一种资产

世上有两种人:一种是让钱灵活滚动起来的人,另一种是无形中把钱滚走的人。富人总是那种让钱灵活滚动起来的人。赵先生今年36岁,是某外资银行的高级白领,年薪过亿(韩元)。2005年,他购买了一套公寓。为

了不给父母增加额外的负担,赵先生拒绝了父母的资助,而是选择去银行贷款。对此,赵先生说:"理由有二:第一是税金问题,其次,负债也是一种资产。"只要你能活用负债,就能发挥良好的"杠杆效应",将借来的钱作为杠杆、增加自有资本的利润。

只想还债的人成不了富豪

许多人尽可能减少偿还时间以减少须支付的利息额度,每当手头稍有充裕,第一件事就是往银行跑。富人们则认为这是一种很不明智的做法。虽然提前还贷可以节省很多利息,但如果将还债的钱投资到其他地方,或许还有可能获得更大的收益。

保住本钱最重要

渴望成为富人的人都比較重视回报率,不过,富人们则是在稳定性的基础上求收益。成功投资的基本原则有三:稳定性、回报率、周转率。在这三大原则当中,富人们最看重稳定性。因为失去了本钱,就等于失去了一切。

追求稳定性的投资者宜做间接 投资

韩国30~40岁的富豪一般都采 用直接投资与间接投资并行的方法, 但是,年龄层不同,投资重心也有偏差 年龄在30岁左右的新生代富豪多首选 直接投资;40岁的富豪则更倾向于稳 定性的投资,即通过基金来做间接投资。他们在选择基金作为间接投资的 手段时,一般都遵循以下五条原则。

第一,不能一味信奉基金代理商 推荐的商品。要知道,基金代理商是 根据销售额来拿提成的,他们在向顾 客销售商品的时候,不是站在顾客的 立场上为顾客着想,而是站在公司的 立场上首先考虑自己的利益。

第二,仔细看一下基金商品过去的业绩而不是现在的业绩。一定要确认,将来为你服务的那位基金经理,就是过去创造良好基金业绩的那位。此外,还要注意基金商品每年的回报

率偏差不能太大。

第三,不要固执地选择收益率超 过市场平均收益的基金商品。富人们 一般都会选择接近平均收益率、有收 益保障的基金。

第四,从长期投资来考虑,不要选择债券和股票混合型基金,而应该选择单纯的股票型基金。

第五,不要这山望着那山高。许多 人为了追求最好的基金而不断地倒手, 但要知道,期待基金收益率永远停在 最高点是不明智的。

(摘自《富人的28个理财习惯》)

兰 波

选择红利再投资的 五大条件

第一, 牛市环境下是投资者选择红 利再投资的最佳条件。将分得的现金 直接转投为基金份额, 可以在牛市行情 中保持较多的基金份额, 从而分享牛市 行情带来的资本增值。

第二,降低购买基金成本的有效 措施。红利再投资不需要投资者重新 交纳申购费,并省去了投资者的选时成 本,使投资者更能利用有利的市场环境 进行投资,是一种省时、省费、省力的 再投资形式。

第三,对发挥"闲置"资金能够起到有效作用。投资者选择现金分红后,如在短期内没有适合的投资计划和安排,往往会导致分配的现金红利"闲置",从而失去其应有的增值效应。与其让资金躺在账户内"闲置",不如选择红利再投资,从而更好地分享资本增值的收益。

第四,为了长期投资应当将红利再 投资作为首选要件。短期投资是为了通 过博取短期的基金净值价差收益或者 是获得现金分红,长期投资则是为了更